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Tervetuloa juhlimaan ja nauttimaan helsinkiläisten 
kainuulaisille järjestämistä tapahtumista!
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Jussi Pajunen on nyt työskennellyt Helsingin 
kaupunginjohtajana viisi vuotta. Hän pää-
tyi politiikkaan työskenneltyään yrittäjänä 
perheyrityksessä, Alennushalli Pajusessa. 
Pajusen poliittinen ura alkoi kaupunginval-
tuustosta ja –hallituksesta, minkä jälkeen hä-
net valittiin kaupunginjohtajaksi. Monipuo-
lisen elämänkokemuksen hän katsoo olevan 
eduksi työssään. Haastavinta, mutta samalla 
mielekkäintä puolestaan on työn hektisyys.

Lukuun ottamatta yhtä Ranskassa vietettyä 
vuotta Pajunen on asunut koko elämänsä 
Helsingissä viettämättä edes kesiä maaseu-
dulla mökkeillen. Mitä toisen polven paljas-
jalkainen stadilainen tietää Kainuusta? 

–Ensimmäisenä tulee mieleen Kuhmon Ka-
marimusiikki. Läheisiä kokemuksia Kai-
nuusta ei ole, mutta perusyhteys tulee arki-
sen työn kautta, sillä sihteerini on kotoisin 
Kuhmosta, Jussi Pajunen kertoo. 

Vieraana Kainuussa

Elokuussa Jussi Pajunen pääsee hieman lä-
hemmäs Kainuuta saapuessaan vierailulle 
maakuntaan yhdessä Helsingin kaupungin-
hallituksen kanssa. Pajunen kehuu vierailun 
ohjelmaa monipuoliseksi ja kiinnostavaksi 
kokonaisuudeksi. Ensisijaisesti hän kuiten-
kin näkee vierailun Kainuuseen opintomat-
kana.

–Meillä on mahdollisuus opiskella, miten 
voimme yhdessä rakentaa parempaa Suo-
mea. Erityisesti Kainuun malli kiinnostaa. 
Tulemme varmasti keskustelemaan mallista 
keskenämme vielä vierailun jälkeenkin.

Opintomatkan lisäksi Helsingin kaupun-
ginjohtaja odottaa kainuulaisten ihmisten 
tapaamista virallisissa ja epävirallisissa ym-
päristöissä.

Ymmärrystä ja yhteistyötä

Helsinki Kainuussa –teemavuoden toivotaan 
parantavan helsinkiläisten ja kainuulaisten 
välistä yhteistyötä. Haastavaksi kysymyk-
seksi Pajunen nostaa sen, kuinka Helsinki 
voisi edistää menestymisen mahdollisuuksia 
Kainuussa. 

-Menestymisen ja pärjäämisen lähtökohtana 
on toistemme ymmärrys ja tunteminen. Mei-
dän tulee kantaa vastuu toisistamme, sillä se 
on onnistuneen toiminnan edellytys, Paju-
nen pohtii.

Merkittävintä Helsingin ja Kainuun välisessä 
yhteistyössä on Pajusen mukaan käytännölli-
syyden kautta toimiminen. Hänen mukaan-
sa oikea yhteistyö ei synny juhlapuheita pi-
tämällä, vaan todellinen hyöty nousee esiin 
käytännönläheisistä asioista. Tällaisen yh-
teistyön ideana on, että Kainuu hyötyy Hel-

singin menestyksestä ja toisinpäin. Pajunen 
korostaa, ettei mikään tekeminen  saisi olla 
toiselta pois.

-Meidän tulisi löytää yhteisiä toimintamalle-
ja, joiden kautta kaikilla olisi mahdollisuus 
olla samassa veneessä, vaikka esimerkiksi 
työttömyys vaihtelee alueittain. Suomen 
pääkaupunkina Helsingillä on velvollisuus 
kantaa huolta koko Suomesta, Jussi Pajunen 
summaa.

Juulia Piirainen

Jotta Kainuu tuntisi Suomen, sen täytyy tun-
tea maan pääkaupunki. Jotta Helsinki ym-
märtäisi Suomea, sen tulee ymmärtää myös 
kaukana kehä kolmosesta olevia alueita. Ete-
län ja pohjoisen henkinen lähentyminen on 
pitemmän päälle molempien menestyksen 
salaisuus. 

Me kainuulaiset kiitämme pääkaupunkia 
siitä, että tällä kertaa vuotuinen Senaatinto-
rin maakuntatapahtuma tulee Kainuuseen. 
Engelin torimiljöö tarjoaa kyllä maakunnan 
ihmisille ja tuotteille mainion markkinapai-
kan, mutta kovin monia tavallisia kainuulai-
sia se ei tavoita. Nyt toivomme, että teema-
vuoden kääntäminen päälaelleen rikastuttaa 
molempia osapuolia. 

Helsingin kaupunki ojentaa Kainuulle käten-
sä tuomalla tänne korkeatasoisia taiteilijoita 
jopa ilmaiskonsertteihin. Me kainuulaiset 
haluamme tarjota vastaavasti parastamme 

vieraillemme. Uskomme, että voimme ker-
toa omaa tarinaamme hyvästä elämästä ja 
pienimuotoisista selviytymiskeinoista, joilla 
voidaan silti pärjätä jopa globaalissa kilpai-
lussa. Helsinkikin kun on pieni maailman 
metropolien joukossa.

Kainuu on suuri ja rikas luonnoltaan. Ete-
län suuret Helsingit, Turut ja Tampereet 
mahtuvat kaikki Kainuun maakunnan 
kaava-alueille. Toisaalta kaikki kainuulaiset 
mahtuisivat muutamaan Helsingin lähiöön. 
Kuulemme siis mielenkiinnolla, millaisia 
ovat sosiaali- ja terveyspalvelujen haasteet 
pääkaupunkiseudun isoissa hallintokuviois-
sa. Toisaalta haluamme kertoa kokemuksi-
amme lähipalvelujen järjestämisestä harvan 
asutuksen oloissa. Elinkeinoelämän edusta-
jat voivat vertailla, miten toimitaan toisaalla 
maailmanluokan tiedeyhteisön kanssa ja 
toisaalla käytäntölähtöisessä innovaatioym-
päristössä.

Hyvät kainuulaiset, käyttäkää tilaisuutta 
hyväksenne ja nauttikaa pääkaupungin kult-
tuuritarjonnasta! Arvoisat Helsingin kau-
pungin edustajat, teitä kiitän yhteistyöstä ja 
panoksestanne teemavuoden järjestämisessä!

Olette kaikki lämpimästi tervetulleita teema-
vuoden ja elokuun juhlaviikonlopun tilai-
suuksiin!

Alpo Jokelainen
maakuntajohtaja

Paljasjalkainen helsinkiläinen Jussi Pajunen odottaa vierailua Kainuuseen
Yhdessä kohti parempaa Suomea

Tervetuloa kohtaamaan – helsinkiläisiä Kainuussa!

Päätoimittaja: Eeva Mäntymäki
Tekstit: Alpo Jokelainen, Eeva Mäntymäki, Juulia Piirainen, Pirjo Sirviö
Kuvat: Stefan Bremer, Jere Hietala, Harri Kosonen , Jan Lönnberg , Esko Männikkö, 
Juulia Piirainen, Jukka Rapo ja Kalevi Yliniemi
Taitto: Pohjolan Mylly Oy
Paino: Kajaanin Kirjapaino
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Itsensä 1980-luvulla 
suomalaisten sydämiin 
juossut pika-aituri Arto 
Bryggare on henkeen 
ja vereen yleisurheilu-
mies, vaikka hän on-
kin viime vuosina ollut 
enemmän otsikoissa 
politiikan puolella. 
Bryggare on edelleen 
kiinni entisessä leipä-
lajissaan, nyt valmenta-
jana. Kajaanin Kalevan 
kisoissa hän luotsaa 
kolmea valmennetta-
vaa, joista yksi on hä-
nen poikansa Samuli.

Vimpel i n laak sossa 
Arto Bryggare näh-
dään ainakin elokuun 
5. päivänä, kun 10-ot-
telija Samuli osallistuu 
pituuden karsintaan. Seuraavalla viikolla 
Bryggare on tulossa Kainuuseen Helsingin 
kaupunginvaltuuston varapuheenjohtajana. 
Kuhmossa Bryggarella onkin hyviä ystäviä. 
Rusasen veljesten kanssa hänellä oli aikoi-
naan jopa yhteinen valmentaja. 

Kajaanista Bryggarella 
on hyviä muistoja. -Vim-
pelinlaakson stadion on 
hieno ja hyvällä paikal-
la, hän toteaa. Edellisen 
kerran Kajaanissa vuon-
na 1984 järjestetyissä Ka-
levan Kisoissa Bryggare 
voitti pika-aidat ylivoi-
maisesti ajalla 13,64. Sa-
mana vuonna Los An-
gelesin olympialaisissa 
hän juoksi alkuerissä 
edelleen voimassa ole-
van Suomen ennätysajan 
13,35. 

Kalevan Kisojen 

tavoite 20 000 

vierasta

Kajaanin Kipinän yhteistyöseurojensa kera 
isännöimät SM-kisat ovat ensimmäiset Poh-
jois-Suomessa 12 vuoteen; edellisen kerran 
näin pohjoisessa kilpailtiin SM-mitaleista 
Oulussa 1998. -Tämä on hyvin odotettu ja 
toivottu tapahtuma pohjoisessa, iloitsee 

järjestelytoimikunnan puheenjohtaja, lii-
kuntaneuvos Erkki Hulkkonen. Hulkkonen 
muistuttaa, että Kajaanin kisat ovat samalla 
ihan koko Kainuun kisat, sillä kaikki alueen 
yleisurheiluseurat osallistuvat järjestelyihin.

Käytännön kisajärjestelyjä vetää Kainuun 
Liikunta, jossa päävastuun kantavat pääsih-
teeri Hannu Tikkanen ja kisasihteeri Niina 
Jämsén. Kolme ja puolipäiväinen kilpailu-
tapahtuma järjestetään Vimpelinlaaksossa 
5.-8.8. heti EM-kisojen jälkeen. Parhaassa ta-
pauksessa jokaiselle päivälle onkin tarjolla 
maailman huippuja.

Mahdollisten EM-mitalistien uskotaan tuo-
van Vimpelinlaaksoon noin 20 000 katsojaa. 
Se tietäisi noin kolmen-neljän miljoonan eu-
ron lisäystä Kainuun matkailutuloon. Eurojen 
rinnalla tärkeää on myös yleisurheilun tule-
vaisuuden varmistaminen Kainuussa. Pääsih-
teeri Tikkanen uskoo, että kisaponnistus lisää 
maakunnallista yhteistyötä ja vie kainuulaisen 
yleisurheilun uudelle kasvu-uralle.

Kurkista Kalevan Kisojen nettisivut ja 
Facebook-sivut: www.kalevankisat.fi

•	 järjestettiin Kajaanissa viimeksi vuonna 
1984

•	 kestävät kolme ja puoli päivää 5.-8. elokuuta
•	kisaisäntiä ovat Kajaanin Kipinä ja muut 

kainuulaiset yleisurheiluseurat
•	 kilpailemassa Suomen yleisurheilueliitti
•	 kisoihin odotetaan 20 000 katsojaa 
•	 talkoolaisia mukana lähes 700

Kajaanin Runoviikko

Philomela Kainuussa
Helsinkiläinen Philomela on yksi Suomen arvos-
tetuimpia kuoroja. Philomelan muodostaa noin 
40 ennakkoluulotonta, laulamista rakastavaa 
naista. Marjukka Riihimäki on johtanut Philome-
laa sen perustamisesta lähtien. 

Philomela Kajaanin Runoviikolla
•	 torstaina 8.7. Philomela klubi-ilta  
	 klo 21.00, liput 15 €
•	 lauantaina 10.7. Philomela goes Kähärä,
	 Paltaniemen kirkossa klo 21.45, liput 20 €
•	 sunnuntaina 11.7. Philomela -kuoro esittää
	 Suden aika -teoksen Kaukametsän 
	 salissa klo 17.30, Runoviikon päättäjäiset, 	
	 liput 5 €

Philomela Suomussalmella
•	 perjantaina 9.7 klo 17.00 Suden aika 
	 -konsertti Ämmänsaaren seurakunta-
	 salissa, liput 5€ 
•	 perjantaina 9.7 klo 20.00 Philomela viih-
	 teellä -konsertti Jätkänpuistossa, liput 10€
 
Kuhmon Kamarimusiikki
19.7.2010 klo 14.30 Kuhmo-talo: Helsingin 
kaupungin nimikkokonsertti Merta kohti, 
liput 19,50/14 €.
 
Helsinki -aiheiset elokuvat 
Pääjuhlaviikonlopun 13.–15.8. aikana yleisöl-
lä on mahdollisuus katsoa Helsinki-aiheisia 
elokuvia elokuvateatteri BioRexissa. 
•	 pe 13.8. klo 16 Helsinki Ikuisesti 
•	 la 14.8. klo 16 Rööperi
•	 su 15.8. klo 16 Pelikaanimies
Elokuviin on vapaa pääsy. 

Taidenäyttelyt
Liisa Jokisen Hel LOOKS ja Taneli Eskolan 
Urbaanit luontokuvat Kajaanin Taidemuse-
ossa 14.8. - 26.9. Näyttelyt ovat avoinna lauan-
taina 14.8. klo 12–16 ja sunnuntaina 15.8. klo 
10–17. Näyttelyihin on vapaa pääsy, 14.-15.8.

Kumppanuus voimavaraksi,
Kainuun järjestö- ja vapaaehtoistoiminnan mes-
sut 14.8.2010 klo 10-16 Kajaanin Kaukametsässä. 

Ilmarin paluu, tanssija Reijo Kela
Ilmarin paluu esitetään Suomussalmen kir-
konkylällä, Karhulan suoralla, Lassilan pel-
lolla 12. – 14.8.2010 klo 12 jokaisena päivänä.

Helsinki Kainuun tapahtumissa

Elokuu tuo Arto Bryggaren kahdesti Kainuuseen

Kalevan Kisat ja Helsingin opintomatka

Helsinki Kainuussa myös 
Facebookissa: 
http://facebook.com/kainuu 

Kaikki kesän tapahtumat 
ja uutiset löytyvät  Helsinki  
Kainuussa -välilehdeltä.
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Juhlapuhe, Helsingin kaupunginjohtaja Jussi Pajunen, juhlassa jaetaan myös Pro Kainuu –palkinnot. Juhlan päättää SUURIA TUNTEITA –konsertti
 
Kaartin soittokunta solisteinaan  Hanna Pakarinen ja Anton Häggblom.

Kaartin soittokunnan SUURIA TUNTEITA -konsertti
Kainuun maakuntajuhla 14.8. klo 15.00, Kajaanihalli

Kohtaamisia Kainuussa –konsertti
UMO ja lauluyhtye Rajaton 15.8. klo 15.00, Kajaanihalli

12:00 Suomussalmi, linja-autoas.
12:10 Suomussalmi kk, Kaleva
12:45 Hyrynsalmi, tori
13:15 Ristijärvi, ABC
14:00 Kajaani
(reitille varattu 3 autoa)

12:15 Kuhmo, linja-autoas.
13:05 Sotkamo, linja-autoas.
13:50 Kajaani
(reitille varattu 3 autoa)

12:45 Puolanka, linja-autoas.
13:35 Paltamo, Neste
13:40 Mieslahti, vt 22-pys.
14:10 Kajaani
(reitille varattu 2 autoa)

12:15 Vaala, tori
12:35 Säräisniemi
13:10 Vuolijoki, ABC
13:25 Otanmäki, Seo
14:00 Kajaani
(reitille varattu 2 autoa)

12:30 Suomussalmi, linja-autoas.
12:40 Suomussalmi kk, Kaleva
13:15 Hyrynsalmi, tori
13:45 Ristijärvi, ABC
14:30 Kajaani
(reitille varattu 3 autoa)

13:05 Kuhmo, linja-autoas.
13:55 Sotkamo, linja-autoas.
14:40 Kajaani
(reitille varattu 3 autoa)

13:15 Puolanka, linja-autoas.
14:00 Paltamo, Neste
14:10 Mieslahti, vt. 22-pys.
14:40 Kajaani
(reitille varattu 2 autoa)

13:00 Vaala, tori
13:20 Säräisniemi
13:45 Vuolijoki, ABC
14:00 Otanmäki, Seo
14:35 Kajaani
(reitille varattu 2 autoa)
 

Umo Jazz Orchestra ja lauluyhtye Rajaton konsertoivat 15.8. Kajaanihallissa järjestettävässä  ilmaiskonsertissa.  Umon solisteina Tuomo Prättälä, Osmo Ikonen & Axl Smith.

Hae ilmainen lippu maakuntajuhlaan ja Kohtaamisia Kainuussa -konserttiin!
Maakuntajuhlaan ja Kohtaamisia Kainuussa -konserttiin jaetaan ilmaisia pääsylippuja. Lippuja on jaossa yhteensä 3000 kpl/konsertti. Lippuja voi noutaa Kainuun kuntien 
kirjastoista, kunnanvirastoista sekä neuvonta- ja infopisteistä. Maakuntajuhlan pääsylippu sisältää myös kahvitarjoilun klo 13.30–14.45.

Ilmaiset kuljetukset kunnista 
Lippujen noutopisteissä jaetaan myös liput linja-autokuljetukseen. Linja-autopaikkoja on rajoitetusti.  Aikataulut luettavissa lippujen noutopaikoissa ja verkkosivulla 
http://maakunta.kainuu.fi/helsinki_kainuussa.

Linja-autolippuja ei voi varata puhelimitse. Paluukuljetukset lähtevät juhlan päätyttyä.

Maakuntajuhla 14.8. klo 15.00 Konsertti 15.8. klo 15.00


